




Vintern är kall sedan början av december och 
det vita är fluffigt och välisolerande. Himlens 
vita alba vilar mjukt över fjällmänniskornas be-
gravningsplats. Snön rundar av och mjukar det 
spetsiga och spretiga. Frusna vattenkristaller 
reflekterar middagshimlen så att snön blir blå. 
Och på natten rör sig stjärnorna kring Orions 
bälte i gärdesgårdens gränsmarker. 
  I fullmånens gula sken rör sig fjällharen fritt 
över lunden och som vita pärlor sover dalripan 
djupt i snövall. Den stränga kylan får tallarna 
att knäppa och de äldsta, de som var ungtal-
lar när Columbus år 1492 upptäckte Amerika 

smäller som pistolskott. 
  En uråldrig kall sång ljuder från träden i min-
neslunden. Det är alltid rörelse och det är alltid 
ljud över den fjällmark som avsats till begrav-
ningsplats. 
  En sen vinterkväll brinner ett ljus vid en sten 
som bär på några uråldriga ord från den 121 
psaltarpsalmen: 
”Jag ser upp emot bergen: 
Varifrån skall jag få hjälp?
Hjälpen kommer från Herren,
som har gjort himmel och jord”.  
/Bosse präst

Minneslunden vid Sälens fjällkyrka. 

Musikkväll i Tandådalens fjällkyrka. Sånger och me-
lodier från den amerikanska traditionen med bland 
andra countrysångaren Andreas Silver.

Fjällkyrkans bakstuga för barn är alltid lika populär 
och lockar många entusiastiska små bagare.
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Minneslund i vinterskrud



Härliga tjugoen mil träningsåkning har jag 
lagt bakom mig när jag i Öppet spår tillsam-
mans med tusentals skidmotionärer når fram 
till kontroll Smågan. 
  Skidorna går så där och jag bestämmer mig 
för att redan här vid första kontrollen valla om 
för bättre glid. Stakningen ner mot Mångs-
bodarna bekräftar att omvallningen funkar.  
Skidorna känns bra och nu är det bara sju mil 
kvar till Mora. 
  Medelhastigheten på milen är bra och det 
är egentligen bara i backarna upp mot Everts-
berg som det går sakta. Halva sträckan är 
avklarad när jag motar trötthetskänslan med 
blåbärssoppa och en vasaloppsbulle. 
  I nedförslutet mot Oxberg går det riktigt fort 
och självförtroendet ökar. Så här drygt halv-
vägs till Mora åker jag jämsides med några 
andra skidlöpare som jag börjar känna igen. 
Och i den lätta skidterrängen får jag ta emot 
några goda råd från en skidlöpare som åkt 
femtio vasalopp.  
  Sträckan mellan Oxberg och Hökberg bju-
der betydligt fler backar än jag kan minnas sen 
förra årets halvvasa. Bakhalt börjar det bli och 
jag får acceptera en viss trötthet. Hela vägen 
ner mot Mora var det kallt och lite kärvt i spå-

ret men det känns egentligen aldrig hopplöst.
Med mig i spåret har jag yngsta dottern Anna 
som är en vitaminspruta. När backkrönet vid 
kontroll Hökberg är avklarat konstaterar hon 
att vi har en ”måltid” som ligger runt elva tim-
mar och tjugotre minuter. Häftigt! Knappa två 
mil kvar och en jublande känsla av att det här 
kommer att gå vägen gör att både diagonalåk-
ningen och stakningen funkar. 
  Min femtio plus kropp har tillsammans med 
en tjugofem årig dotter i beräknad tid klarat av 
bedriften att på skidor ta sig mellan Sälen och 
Mora. Det är en segerkrans som barnbarnen 
sätter runt mormors hals någon gång mellan 
sex och sju på kvällen den 1 mars 2010.
/Berättat för Bosse präst

Öppet spår – 
en utmaning för 
husmor Karin

Välkommen till Kyrkbodarna 
vid Gustavsbacken i Lindvallen. 
Här visas utställningen: Fjällnäraskog 
ett ”andaktsrum”.  
Öppet varje dag från kl. 09.30

Karin Wallin, husmor i Fjällkyrkan, åkte Öppet Spår 
tillsammans med dottern Anna.

foto: carina robertsson

foto: carina robertsson
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När jag kom till tro i början av 90-talet gick 
jag på musikhögskolan i Malmö. Jag började 
då fundera över hur min nyvunna upplevelse 
skulle kombineras med ett liv som profes-
sionell musiker, vad hade Gud med musik att 
göra?
  Till min stora glädje upptäckte jag att det var 
fler som funderat i dessa banor och jag ska ge 
några exempel: Den irländska rockgruppen U2 
satte melodi till psaltarpsalm 40 och kallade 
den helt enkelt, 40!
  Ytterligare ett exempel är Herbert Blom-
stedt. Han är utan tvekan vår mest internatio-
nellt erkände svenske dirigent. Han har stude-
rat för bland annat Leonard Bernstein och varit 
chefsdirigent för San Fransisco Symphony un-
der många år. Han är sjundedagsadventist och 
repeterar därför inte på lördagar. Däremot har 
han inget emot att ha konserter då, eftersom 
han inte betraktar det som arbete, utan som 
en gudstjänst!
  Mot bakgrund av detta vill jag säga att mu-
siken har sin givna plats i gudstjänsten, i lov-
sången. Även våra musikkvällar är gudstjäns-

ter, oavsett om det är Transtrands spelmanslag 
som bjuder oss på folkmusikaliska resor eller 
Johan Eriksson, jag och Jan Hars som gör en 
konsert med sånger om livet. 
  I mötet med Gud skapas en tacksamhet över 
livet och i våra hjärtan föds en ny sång, en lov-
sång till vår Gud.
/Thomas Andersson, musiker i Fjällkyrkan

En ny sång

Sackeus
I Tandådalens Fjällkyrka kan du handla rättvisemärkta 
varor. Det finns också välsorterade bokbord både i 
Sälens och i Tandådalens fjällkyrka. 

Psaltaren 40 
”Länge väntade jag på Herren,
och han böjde sig ner till mig
och hörde mitt rop.
Han drog mig upp ur fördärvets grop,
ur slam och dy.
Han ställde mig på fast mark,
mina steg gjorde han trygga.
Han lade en ny sång i min mun,
en lovsång till vår Gud.
Många skall se det och bäva
och sätta sin lit till Herren.”

Musikkväll i Sälens fjällkyrka ”Sånger till livet” med 
Johan Eriksson och Thomas Andersson. Medverkade 
gjorde också Jan Hars.

foto: carina robertsson

foto: carina robertsson
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Andrum 
 En stilla stund inför den nya dagen
 Tandådalens Fjällkyrka
  kl. 09.30  Måndag - Fredag

R

Varje onsdag kl 18.00
Sälens Fjällkyrka

KYRKFIKA
Efter gudstjänsterna på 
tisdagar och onsdagar 
serveras det alltid kaffe 
och fjällkyrkobullar.

Öppet AA-möte

Ring 112 om Du behöver prata med 
Fjällkyrkans jourhavande präst/diakon. 
På dagtid ring 0280-550 70.

Jour telefon

I Vasaloppsveckan är det liv och rörelse i skidspåren mellan Sälen och Mora. Många länder är 
representerade så det blir ett brokigt gäng av skidåkare som söker närkontakt med hela – halva 
eller delar av Vasaloppsspåret. I år var det rekordmånga anmälda, rekordmånga som startade och 
även rekordmånga som tog sig i mål. När målet i Mora stängde på söndagskvällen hade 50 553 
skidåkare åkt i mål. I den gigantiska serviceenhet som krävs för att varje åkare ska bli sedd, hjälpt 
och påhejad fanns Fjällkyrkan med.

Fjällkyrkan på plats i Smågan
Fjällkyrkans Karin Wallin och Ingalill Tranberg såg till att vasalöparna fick välbehövlig vätskepåfyllning.

Mottagning för unga vuxna – under säsong

Till oss kan Du komma utan att beställa tid, men de som beställer tid har givetvis 
förtur. Välkomna önskar: Timmy Leijen, sjuksköterska, Febe Zetterlund, barnmorska 
och Susanne Söderqvist, barnmorska. Tidsbokning: 0280-550 70

foto: jan risefoto: jan rise
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v.13			   OBS! Inga gudstjänster på tisdag och onsdag v.13 

Onsdag 	  31/3	 19.00 	 Tandådalens fjällkyrka.  Musikkväll. ”En hand i himlen” .
			   Jonathan Johansson framför egna låtar. Kyrkkaffe.

Torsdag 	   1/4	 19.00 	 Tandådalens fjällkyrka. Skärtorsdagsmässa.
			   ”Vi möter påskens mysterium”. Ljuständning. Kyrkkaffe. 
		
		  19.00	 Sälens fjällkyrka. Skärtorsdagsmässa.
			   ”Vi möter påskens mysterium”. Ljuständning. Kyrkkaffe. 

Fredag 	   2/4	 19.00 	 Tandådalens fjällkyrka. Långfredagsgudstjänst.  
			   ”Vi går från liv till död”. 

		  19.00	 Sälens fjällkyrka. Långfredagsgudstjänst. 
			   ”Vi går från liv till död”.

Lördag	   3/4	 23.00	 Tandådalens fjällkyrka. Påsknattsmässa. 
			   ”Uppståndelsegudstjänst”. Kristusljuset tänds och vi sjunger påskpsalmer.

v.14
Tisdag   	    6/4	 19.00 	 Tandådalens fjällkyrka. Fjällkyrkogudstjänst. Ljuständning. Kyrkfika.

Onsdag 	    7/4	 19.00 	 Sälens fjällkyrka. Pilgrimsmässa. Ljuständning. Kyrkfika.

Torsdag 	    8/4	 19.00 	 Sälens fjällkyrka. Musikkväll. Transtrands spelmanslag tar oss 
			   med på en folkmusikalisk resa.
	
v.15
Tisdag   	    13/4	 19.00 	 Tandådalens fjällkyrka. Pilgrimsmässa. Ljuständning. Kyrkfika.

Onsdag 	    14/4	 19.00 	 Sälens fjällkyrka. Fjällkyrkogudstjänst. Ljuständning. Kyrkfika.

Torsdag 	    15/4	 19.00 	 Tandådalens fjällkyrka. Musikkväll. ”Toner och text i vårvintern”.
			   Inger Lander och Lena Abrahamsson.

v.16
Tisdag   	    20/4	 19.00 	 Tandådalens fjällkyrka. Fjällkyrkogudstjänst. Ljuständning. Kyrkfika.

Onsdag 	    21/4	 19.00 	 Sälens fjällkyrka. Pilgrimsmässa. Ljuständning. Kyrkfika.

Torsdag 	    22/4	 19.00 	 Sälens fjällkyrka. Musikkväll. Familjen Karis från Venjan blandar 
			   folkmusik med modernare tongångar.

Vinterprogram

Reservation för eventuella ändringar

v. 13 - 16
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Öppet alla dagar!

Tandådalens Fjällkyrka
Öppet från kl. 09.30 
Varje dag – Året runt

Sälens Fjällkyrka
Öppet från kl. 09.30 
Varje dag – Året runt

Telefon 0280-550 70
Fax 0280-550 71
E-post: info@fjallkyrkan.se

Medarbetare:
Bosse Wallin, Fjällpräst
070-628 88 14
Mari Jansson, Fjällpräst
070-660 32 51
Lena Abrahamsson, Diakon
070-628 88 16
Carina Sagen, Diakon
070-628 88 17
Thomas Andersson, Musiker
070-386 65 65
Åse Larsson, Husmor
Karin Wallin, Husmor
Helena Rosén, bitr. Husmor
Irene Fjelldal, Administratör, tj.ledig
Ingalill Tranberg, vik. Administratör

Insamlingsstiftelsen 
Ordf. Ulla-Britt Emanuelsson 
0705-684 982
Fjällkyrkoföreningen i Sälen
Ordf. Owe Petterson
0705-38 08 08

Ansv. utgivare:	  Bosse Wallin
Foto:	   Fjällkyrkan (där inte annat anges)
Omslagsbild:	   Owe Pettersson
Produktion:	   Robertsson Media, www.robertssonmedia.se
Tryck: 	   Centrumtryck

Att gifta sig eller att låta döpa sina barn i Fjällkyrkan 
är mycket populärt.  Våra timrade kyrkor inbjuder till 
fina högtidstunder som gör varje vigsel och dop till 
ett minne för livet.

Våra fjällkyrkor i Sälen och 
Tandådalen är öppna varje 
dag från kl. 09.30 - året runt!

I Tandådalen finns barnhörna, 
internetcafé, en välsorterad bib-
lioteksfilial, trådlös internetupp-
koppling och det serveras kaffe/
te/saft och fjällkyrkobullar. 

Välkommen till 
Fjällkyrkan! 

www.fjallkyrkan.se

Fjällkyrkoföreningen i Sälen
Det är enkelt att bli medlem i vår Fjällkyrkoförening: betala medlems-
avgiften 100 kr/person till Bg 5652-2139. Då är du med och stöder vår 
verksamhet och får regelbunden information från oss. 

Kallelse till årsmöte
Alla medlemmar hälsas välkomna till 

Fjällkyrkoföreningens årsmöte. 
Tandådalens fjällkyrka, 

onsdag den 31 mars kl. 16.00
Stadgeenliga årsmötesförhandlingar. 

Kallelse samt dagordning finns på 
hemsidan: www.fjallkyrkan.se

Fjällkyrkan söker gudstjänstvärdar till våra fjällkyrkogudstjänster och 
pilgrimsmässor i Sälens och/eller Tandådalens fjällkyrka. Din uppgift 
kan till exempel vara att sätta upp psalmnummer, mikrofoner, tända 
ljus, dela ut psalmböcker/agendor, läsa en text, ta upp/räkna kollekt, 
samt övriga sysslor som ingår i ett värdskap. Det är roligt om du kan 
vara med vid kyrkfikat som vi har efter varje gudstjänst. 
Låter det som något Du kan tänka dig hjälpa till med? 
Välkommen att höra av dig till någon av oss i personalen.
/Carina Sagen, samordnare av gudstjänstvärdar

Efterlysning!


